Kesir ile rasyonel sayi arasinda ne fark var?

Kesirlerle, rasyonel sayilar birbiri ile sik¢ca karistirilirlar, bu
karistirmanin nedeni, rasyonel sayilarin gésterim cesitlerinden
birinin kesir seklinde gosterim olmasidir.

Kesir seklinde gésterim nedir?

—> Kesir ¢izgisi
kesir olabilir.
0,6 rasyonel sayisinin kesir gosterimi olabilir.

3 Un 5 e orani olabilir.
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Gorildugi gibi kesir seklinde gésterim su an igin li¢ degisik amaca
hizmet edebiliyor.

Ornegin; 0 ile 1 arasinda olan bir say1 0,5 i ele alalim.

0,5 = Bu gosterim ondalikli gésterimdir.

> _ By gosterim kesir seklinde gosterimdir.
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GOsterim olarak benzeyen yanlari olsa da kesirlerle rasyonel
sayilar anlam olarak birbirinden farklidir. Kesirler bir bitiiniin
es parcalara bollinmiis halleridir, dolayisiyla bir biitlinii ne
kadar bélerseniz boliin negatife (-) diisemezsiniz. En fazla 0 a
yakin olarak 0 kabul edebilirsiniz. Aslinda bakarsaniz 0 a bile
diisemezsiniz.
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Ornegin; 2 seklinde bir kesir olamaz. Bu mutlaka rasyonel
sayidir.

Ancak% i gordiiglimiizde bunun 0 ile 1 arasinda olan bir sayidan

mi? (0,6) yoksa bir blitlinli 5 es parcaya béllip 3 tanesinden mi
bahsediyor (kesir) anlamamiz i¢in senaryoyu okumamiz gerekir.

% Rasyonel sayi ise “3 b6l 57 seklinde okunur ve anlami sudur.
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Biraz daha somutlastirirsak;
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3 tane 5 es parcaya béldiik.
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0,6

Bir kesir ise; “Beste li¢” seklinde okunur ve anlami sudur.
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Bir biitlinli 5 es parcaya ayirip
3 tanesini aldik.
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Peki kesirler i¢in bir biitliniin pargalari dedik, 1 tamdan buytk
kesir olamaz mi?

\ 2 tam = tam kisim
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% = kesir kisim
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